

04.01.2011

Евро в России крепнет, но доверия не набирает

Евро так и не стал для россиян валютой номер один, утверждают эксперты. Однако ни игроки на рынке, ни бизнесмены, ни рядовые граждане общую для 17 стран ЕС денежную единицу со счетов не сбрасывают.

Отношение к единой европейской валюте в России остается неоднозначным. С одной стороны, евро не является расчетной валютой, и в тех случаях, когда необходимо вести расчеты в международных деньгах, за условную единицу чаще по-прежнему принимают доллар. Это тем более примечательно, если учесть данные одного из опросов DW-Trend, проведенного Deutsche Welle совместно с независимым исследовательским институтом IFAK. 28 процентов респондентов отметили, что их доверие к американскому доллару в последнее время снизилось. В единой европейской валюте россияне уверены больше, чем в долларе: доверие к евро испытывают 34 процента опрошенных.

Евро и доллар спорят лишь за второе и третье место

"Если посмотреть на показатели доверия к ключевым валютам: евро, доллару, рублю, - то видим, что очень высокую поддержку находит рубль - чуть больше 60 процентов. И если мы сопоставим это с показателями доллара и евро, то фактически в несколько раз - в два-три раза - показатель рубля оказывается выше", - отметил тогда генеральный директор украинского офиса международного исследовательского института IFAK Сергей Говоруха.

С другой стороны, игра на бирже на разнице курсов валют в последние годы стала довольно распространенным бизнесом, и какое-то время евро был удобным инструментом в этой игре. Но именно фактор рынка, по мнению главного экономиста управляющей компании "Финам-менеджмент" Александра Осина, сыграл с европейской валютой злую шутку.

"Думаю, что раньше доверие к евро было больше... Но уже третий год евро ведет себя нестабильно. К евро отношение сейчас такое же, как к доллару, то есть как к некой альтернативе рублю", - пояснил Осин.

Две части айсберга

Падение доверия к евровалюте и снижение спроса на нее, по словам главного экономиста инвестиционной компании "Ренессанс капитал" Алексея Моисеева, явления хоть и связанные, но "логика здесь не всегда прямая". Как считает эксперт, сейчас на валютном рынке России больше спекуляций.

"Разговоры о том, что россияне решили евро больше не держать, на мой взгляд, преувеличены. Больше модой являются и разговоры о том, что американский федеральный резерв напечатает сейчас много долларов и доллар будет стоить один к одному с рублем. Про евро тоже подобное говорят. Но я думаю, одна треть, может, одна четвертая часть сбережений россиян по-прежнему находится в евро, и примерно так будет и дальше", - считает Моисеев.

Игра за рубль и против иностранных валют может быть выгодна, но только регуляторам рынка. Как считает бывший советник президента России по экономическим вопросам, ныне профессор института Катона Андрей Илларионов, сама европейская валюта россиян волновать в принципе не

должна. "Не наше, не российское это дело. Какую хотят валюту, такую пусть и имеют", - заявил Илларионов в интервью Deutsche Welle.

Прогноз - дело неблагодарное

С точки зрения европейцев, по мнению эксперта, сейчас самым важным является вопрос о том, насколько страны ЕС способны создать финансовый или бюджетный союз. Если это произойдет, то и евро станет твердой, сильной и стабильной валютой. В противном случае, прогнозирует Андрей Илларионов, возникает реальная перспектива сильного ослабления евро и даже выхода из еврозоны некоторых стран.

Александр Осин между тем дал краткосрочный прогноз курса евро по отношению к рублю. По словам эксперта, в первой половине 2011 года евровалюта скорее всего достигнет, а может, и превысит уровень 41 рубль за евро и затем укрепитя на этой высоте. Однако во второй половине года евро возьмет курс на снижение и, возможно, даже приблизится к докризисному уровню. Впрочем, как не раз можно было убедиться, прогнозы - дело неблагодарное, особенно когда речь идет о валютном рынке, тем более российском.

Автор: Егор Виноградов, Москва

Редактор: Глеб Гаврик

| www.dw-world.de | © Deutsche Welle.